
Q.1 22938 म� कौन सी सबसे छोटी सं�ा जोड़ी जाए िक योगफल 7 से पूण�तः  िवभा� हो जाए?
Ans 1. 6

2. 5

3. 1

4. 2

Q.2 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसने IndiaAI को लॉ� िकया?
Ans 1. IndiaAI िमशन के िनदेशक

2. भारत के �धानमं�ी

3. क� �ीय आईटी मं�ी

4. िव�ान और �ौ�ोिगकी मं�ी

Q.3 समु� तटो ंके िलए �िस� एक लोकि�य पय�टन �ल, '�राज �ीप' कहाँ ��त है?
Ans 1. ल��ीप

2. दमन और दीव

3. म�ार की खाड़ी

4. अंडमान और िनकोबार �ीप

Q.4 िहतेश की आयु, उसके पु� की आयु से तीन गुना है, तथा उसकी पु�ी उसके पु� से तीन वष� छोटी है। यिद
3 वष� पहले इन तीन ���यो ंकी आयु का योग 123 वष� था, तो िहतेश की वत�मान आयु (वष� म�) िकतनी
होगी?

Ans 1. 88

2. 91

3. 72

4. 81
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Q.5 शरद अकेले िकसी काम को 13 िदन म� पूरा कर सकता है और वरद अकेले उसी काम को 9 िदन म� पूरा
कर सकता है। उ�ोनें साथ िमलकर काम करना शु� िकया, लेिकन वरद ने काम पूरा होने से 11 िदन
पहले ही काम करना छोड़ िदया। काम िकतने िदन म� पूरा होगा?

Ans
1. 

2. 

           

3. 

            

4. 

           

Q.6 एक िकराना �ापारी अपने माल पर लागत मू� से 70% अिधक मू� अंिकत करता है और उसे X% की
छूट पर बेचता है। यिद उसे 53% लाभ �ा� होता है, तो X का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 7

2. 9

3. 11

4. 10

Q.7 एक आदमी को 18 घंटे म� 387 km की दूरी तय करनी है। यिद वह इस दूरी का दो-ितहाई, िनिद�� समय के

 समय म� तय करता है, तो शेष दूरी को बचे �ए समय म� तय करने के िलए उसकी चाल (km /hr म�)

िकतनी होनी चािहए?
Ans 1. 6.3

2. 10.7

3. 21.5

4. 23.7

Q.8 ि�िसल (Crisil) ने FY26 म� भारत की ब�क �ेिडट वृ�� िकतने �ितशत तक बढ़ने का अनुमान लगाया
है?

Ans 1. 13-14%

2. 15-16%

3. 12-13%

4. 14-15%

Q.9 एक िनमा�ता अपने िब�ी मू� को उ�ादन लागत से 30% अिधक रखता है। यिद उ�ादन लागत 30%
बढ़ जाती है, और िनमा�ता अपना िब�ी मू� 70% बढ़ा देता है, तो लाभ �ितशत �ात कीिजए।

Ans 1. 69%

2. 71%

3. 70%

4. 73%

Q.10 कौन-सा भारतीय संवैधािनक संशोधन अिधिनयम, रा� के नीित िनद�शक िस�ांत के �प म� आय,
��ित, सुिवधाओ ंऔर अवसरो ंम� असमानताओ ंको कम करने के बारे म� वण�न करता है?

Ans 1. 42वां संशोधन अिधिनयम 1976

2. 97वां संशोधन अिधिनयम 2011

3. 44वां संशोधन अिधिनयम 1978

4. 86वां संशोधन अिधिनयम 2002
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Q.11 1793 म� शु� की गई कॉन�वॉिलस संिहता, ______ के िलए जानी जाती है।
Ans 1. अं�ेजी को अदालत की भाषा के �प म� पेश करने

2. ज़मीदंारी �था को समा� करने

3. एकसमान पुिलस और �ायपािलका सुधार �ािपत करने

4. �ायपािलका म� मूल भारतीयो ंको बढ़ावा देने

Q.12 एक समि�बा� ि�भुज की दो बराबर भुजाओ ंम� से ��ेक की लंबाई 41 cm है और इसके आधार की
लंबाई 18 cm है। ि�भुज का �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 365

2. 355

3. 351

4. 360

Q.13 ₹2,200 पर 5% वािष�क दर से 2 वष� का साधारण �ाज (₹ म�) �ात कीिजए।
Ans 1. ₹220

2. ₹270

3. ₹170

4. ₹320

Q.14 िन�िल�खत आंकड़ो ंसे मा��का �ात कीिजए।

आयु (वष� म�) 20 - 30 30 - 40 40 - 50 50 - 60 60 - 70 70 - 80 80 - 90

रोिगयो ंकी सं�ा 11 16 14 29 40 21 17

Ans 1. 79 वष�

2. 61 वष�

3. 80 वष�

4. 59 वष�

Q.15 वैिदक मं�ो�ार की कौन-सी पारंप�रक िविध सभी पाठ शैिलयो ंम� सबसे जिटल और �ापक मानी जाती
है?

Ans 1. दंडपाठ

2. िशखापाठ

3. घनपाठ

4. जटापाठ

Q.16 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 103 678 217 111 537 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
�ा� होगा?

Ans 1. 10

2. 6

3. 12

4. 8

Q.17 िव� मु�ेबाजी कप 2025 म� �ण� पदक जीतने वाले पहले भारतीय मु�ेबाज कौन ह�?
Ans 1. मनीष राठौर

2. िहतेश गुिलया

3. अिभनाश जामवाल
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Q.18 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : RMN :: TOP : %

Ans 1. # = MHI, % = YTU

2. # = NHI, % = YOK

3. # = KJI, % = YMU

4. # = MOU, % = YLU

Q.19 आधार रािशयो ंकी मा�को ंको �ा कहा जाता है?
Ans 1. मूल ��रांक

2. �ु�� मूल मा�क

3. मौिलक या मूल मा�क

4. मानक मूल मा�क

Q.20
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 100

2. 600

3. 60

4. 10

Q.21 �तं�ता की पूव� सं�ा पर भारत की जनसां��की �परेखा, औपिनवेिशक शासन �ारा आरोिपत
सामािजक-आिथ�क िपछड़ेपन को दशा�ती है। िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� �तं�ता की पूव� सं�ा
पर �ा� देखभाल और पोषण की ��ित का सबसे सटीक वण�न करता है?

Ans 1. उ� ज� दर और िन� न मृ�ु दर के साथ उ� जीवन ��ाशा

2. उ� ज� और मृ�ु दर के साथ िन� न जीवन ��ाशा

3. िन� न ज� और मृ�ु दर के साथ उ� जीवन ��ाशा

4. घटती ज� और मृ�ु दर के साथ म�म जीवन ��ाशा

Q.22 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. ELH

2. GNI

3. JQM

4. LSO

Q.23 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह िकसी िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले अ�र-
समूह से संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण
करता हो।

SAND - DSNA - SDAN
GUNT - TGNU - GTUN

Ans 1. JUNK - KJNU - JKUN

2. SEAL - ESAL - LEAS

3. FEAR - RFEA - EARF

4. POLE - EPLO - POEL

Q.24 मुग़लो ं�ारा िनिम�त िन�िल�खत म� से िकस इमारत/क�े म� सलीम िच�ी का मकबरा ��त है?
Ans 1. ताज महल

2. फतेहपुर सीकरी

3. लाल िकला

4. आगरा का िकला
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Q.25 सात ���, A, B, C, D, S, T और U उ�र िदशा की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। D के
दाई ंओर कोई नही ंबैठा है। D और S के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। S और T के बीच केवल दो
��� बैठे ह�। C, U के बाई ंओर तीसरे �ान पर बैठा है। A, U के ठीक दाएं पडोस़ म� बैठा है। B और T
के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. एक

3. चार

4. तीन

Q.26 नीचे सं�ाओ ंके दो समु�य िदए गए ह�। सं�ाओ ंके ��ेक समु�य म�, पहली सं�ा पर कुछ गिणतीय
संि�याएँ करके दूसरी सं�ा �ा� की जाती है। इसी �कार, दूसरी सं�ा पर कुछ गिणतीय संि�याएँ
करके तीसरी सं�ा �ा� होती है और इसी �कार आगे भी सं�ाएँ �ा� होती है। िदए गए िवक�ो ंम� से
कौन-सा िवक�, िदए गए समु�यो ंम� अनुसरण की गई संि�याओ ंके समान संि�याओ ंका अनुसरण
करता है?
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ, जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद,
की जा सकती ह�। 13 को 1 तथा 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित
नही ंहै।)

10 - 20 - 30 - 60; 2 - 4 - 14 - 28
Ans 1. 5 - 10 - 20 - 40

2. 12 - 24 - 34 - 64

3. 8 - 10 - 20 - 40

4. 15 - 30 - 35 - 60

Q.27 सं�ा 5123487 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया गया है। मूल सं�ा की
तुलना म� िकतने अंको ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. एक भी नही ं

2. दो

3. तीन

4. एक

Q.28 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. PLO

2. PRL

3. IKE

4. HJD

Q.29
एक सं�ा को  बढ़ाने पर वह 378 हो जाती है। वह सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 100

2. 240

3. 400

4. 200

Q.30 सं�ा 7416385 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। मूल सं�ा की
तुलना म� िकतने अंको ंकी ��ित अप�रवित�त रहेगी?

Ans 1. एक

2. एक भी नही ं

3. दो

4. तीन
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Q.31 40, 78 और एक अ� सं�ा x का लघु�म समापव�� (LCM) 7800 है। x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 200

2. 180

3. 152

4. 127

Q.32 िशिपंग मं�ालय (Ministry of Shipping) �ारा सागरमाला प�रयोजना का �ाथिमक उ�े� िन�िल�खत
म� से कौन-सा है?

Ans 1. बंदरगाह आधा�रत िवकास

2. औ�ोिगक गिलयारा िवकास

3. तटीय शहर आधुिनकीकरण

4. अंतद�शीय जलमाग� िव�ार

Q.33 माच� 2025 म�, भारतीय नौसेना के पहले �िश�ण �ाड� न (1TS) की थाईल�ड या�ा के संबंध म�
िन�िल�खत कथनो ंपर िवचार कीिजए।

1. INS सुजाता, INS शादु�ल और ICGS वीर भारतीय नौसेना के पहले �िश�ण �ाड� न का िह�ा थे,
िजसने फुकेत डीप सी पोट� का दौरा िकया।
2. भारतीय जहाजो ंने HTMS �आिहन के साथ PASSEX का संचालन िकया।
3. इस या�ा म� यु� जैसे अ�ास, जैसे िक नकली नौसैिनक यु� और लाइव-फायर अ�ास शािमल थे।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-सा/से सही है/ह�?
Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 2

4. केवल 1

Q.34 यिद सं�ा 7521432 म� ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से दूसरे तथा दाएं से तीसरे अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 8

3. 9

4. 10

Q.35 द ए�रर ऑफ �ैडनेस, सेट इन ई� �ैडनेस, कने��कट (The Emperor of Gladness, set in
East Gladness, Connecticut), िकस लेखक �ारा 2025 म� िलखा गया उप�ास है?

Ans 1. डैन �ाउन (Dan Brown)

2. िफिलप पुलमैन (Philip Pullman)

3. जॉन �ा�ी (John Scalzi)

4. ओशन वुओगं (Ocean Vuong)

Q.36 यिद ‘P’ का अथ� ‘×’ है, ‘Q’ का अथ� ‘÷’ है, ‘R’ का अथ� ‘−’ है और ‘S’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा??

(110 R 32) Q 2 S 9 P 4 R 21 = ?
Ans 1. 54

2. 48

3. 22

4. 36
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Q.37 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘CURE’ को ‘5783’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘RIGS’ को ‘2179’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कोड भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 1

2. 8

3. 2

4. 7

Q.38 भारतीय संसद म�, �ा�लन सिमित के सद�ो ंका चुनाव कौन करता है?
Ans 1. �धानमं�ी

2. भारत के रा�� पित

3. रा�सभा के सद�

4. लोकसभा के सद�

Q.39 S, W का िपता है। D, W की इकलौती बहन है। R, D की माता की माता है। L, P की माता है, िजसका
िववाह S से �आ है।

P का W से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता का भाई

2. भाई

3. बहन का पित

4. बहन

Q.40 कौन-सा साइटो�ेलेटल �ोटीन तंि� तंतुओ ंका �मुख घटक है जो बड़े अ�तंतुओ ंकी �मता और
अखंडता को बनाए रखने म� मदद करता है?

Ans 1. �ूरोिफलाम�ट �ोटीन

2. �ूबुिलन �ोटीन

3. ए��न �ोटीन

4. केरािटन �ोटीन

Q.41 MS पावरपाइंट 365 म� सेले� ट िकए गए शेप या टे� बॉ� के अंदर टे� एिडिटंग शु� करने के िलए
िकस कीबोड� शॉट�कट का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. F2

2. Alt + Enter

3. Ctrl + E

4. F5

Q.42 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 307 485 194 237 937 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� से सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. –6

2. –4

3. –5

4. –3
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Q.43 मोहन एक काम को 9 घंटे म� कर सकता है। �मोद इसे 21 घंटे म� कर सकता है। आशीष की सहायता से,
उ�ोनें काम को 6 घंटे म� पूरा कर िलया। आशीष अकेले उस काम का दोगुना काम िकतने घंटे म� कर
सकता है?

Ans 1. 252

2. 254

3. 251

4. 253

Q.44 सात बॉ� D, E, F, G, I, J और K एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे गए हो।ं G के ऊपर केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। J और G के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। J
और K के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। K को G के ऊपर िकसी एक �ान पर रखा गया है। E को
K के ठीक नीचे रखा गया है। F को D के ऊपर िकसी एक �ान पर रखा गया है। I को J के ठीक ऊपर
या नीचे नही ंरखा गया है। सबसे िनचले �ान पर कौन-सा बॉ� रखा गया है?

Ans 1. G

2. K

3. F

4. D

Q.45 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
187, 173, 160, 148, 137, ?

Ans 1. 127

2. 131

3. 129

4. 117

Q.46 2742 m के वृ�ाकार पथ पर �रया और ि�शा एक ही िबंदु से लेिकन िवपरीत िदशाओ ंम� �मशः  4.6 m/s
और X m/s की चाल से चलना �ारंभ करती ह�। 457 सेकंड के बाद वे एक-दूसरे से पहली बार िमल�गी। X
का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 1.4

2. 1.1

3. 2.2

4. 0.8

Q.47 अं�ेजो ंकी िकस नीित ने आिदवासी भूिम �ािम� पैटन� को ब�त �भािवत िकया और जनजाितयो ंम�
�ापक असंतोष पैदा िकया, िजससे िव�ोह को बढ़ावा िमला?

Ans 1. �पगत िस�ांत

2. रैयतवारी �णाली

3. वन कानून और भू-�व�ापन

4. �ायी बंदोब�

Q.48 िन�िल�खत म� से कौन-सा, भारत म� िटयर I (Tier I) शहर का एक उदाहरण है?
Ans 1. भोपाल

2. जयपुर

3. अमृतसर

4. कोलकाता

Q.49 K का वह मान �ात कर�  िजसके िलए ि�घात समीकरण के मूल बराबर ह�।
Ans 1. 5

2. 6

3. 4

4. 3

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.50 भारत के रा�� पित के पास रा�पालो ंऔर राजदूतो ंजैसे अिधका�रयो ंको पद से हटाने या वापस बुलाने की
श�� है। वह इस श�� का �योग िन�िल�खत म� से िकसकी सलाह पर करता है?

Ans 1. भारत के सव�� �ायालय

2. क� �ीय मंि�प�रषद

3. रा� सरकारों

4. संसद �ारा पा�रत ��ाव

Q.51 िन�िल�खत म� से िकस प�र�� म�, िकसी एमएस ए�ेल सू� (formula) म� �ी-डाइम�शनल रेफर�स का
उपयोग सबसे �भावी �प से आव�क होगा?

Ans 1. एक चाट� बनाना जो कई अलग-अलग वक� बुक से �ा� डेटा पॉइंट्स को िवजुआलाइज़ (visualize) करता है

2. एक ही वक� बुक की िकसी अ� वक� शीट म� मानो ंके आधार पर से� की र�ज म� कंडीशनल फॉम��िटंग लागू करना

3. एक ही उ�ाद �ेणी के िलए कई असतत (non-contiguous) वक� शीट म� औसत िब�ी के आंकड़ो ंकी गणना करना

4. एक वष� के िलए मािसक डेटा का िन�पण करने वाली, समान �प से संरिचत वक� शीट के अनु�म म� एक िविश� सेल से मानो ंको जोड़ना

Q.52 अ�ैल 2025 म�, भारत और इटली ने िन�िल�खत म� से िकस �े� म� सहयोग बढ़ाकर अपनी रणनीितक
साझेदारी को मजबूत िकया?

Ans 1. अंत�र� अ�ेषण और कृिष

2. पय�टन और सां�ृितक आदान-�दान

3. �ापार, र�ा, �� ऊजा� और कने��िवटी

4. िश�ा और �ा� सेवा

Q.53 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर VBCD का संबंध एक िनि�त तरीके से MTTV से है। उसी �कार,
LVSX का संबंध CNJP से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, KXRZ का संबंध िन�िल�खत म� से
िकस िवक� से है?

Ans 1. BPIR

2. BROP

3. BPRI

4. BRIP

Q.54 यिद A का वेतन B से 12% अिधक है, तो B का वेतन A से िकतने �ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक) कम
है?

Ans 1. 13.26%

2. 10.71%

3. 12.47%

4. 11.73%

Q.55 भारत म� �ाकृितक उ�ादो ंको िनिम�त व�ुओ ंम� प�रवित�त करने के िलए कौन-सा �े� उ�रदायी है?
Ans 1. सूचना �े�

2. ि�तीयक �े�

3. �ाथिमक �े�

4. तृतीयक �े�

Q.56 म� भारत के बंुदेलखंड �े� म� आक� �ि�त ब��यो ं(nucleated settlements) के िवकास म� मु� �प से
िकस कारक ने योगदान िदया है?

Ans 1. खिनज संसाधनो ंकी उपल�ता

2. उपजाऊ िम�ी और िसंचाई सुिवधाओं

3. �ापार माग� की िनकटता

4. सुर�ा िचंताएं और आ�मण
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Q.57 राज ने लगातार छह िदनो ंकी एक या�ा म� ₹1,200, ₹1,300, ₹1,400, ₹1,100, ₹1,300 और ₹1,200 खच�
िकए। इन छह िदनो ंम� उसका औसत दैिनक खच� िकतना था?

Ans 1. ₹1,300

2. ₹1,150

3. ₹1,350

4. ₹1,250

Q.58 अनु, बीना, दीपा, हीना, करीना, लीना और रीना उ�र की ओर अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म� बैठी
ह�। करीना, बीना के दाई ंओर तीसरे �ान पर बैठी है, जो दीपा के दाई ंओर दूसरे �ान पर बैठी है। रीना,
लीना के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठी है। अनु, हीना के बाई ंओर दूसरे �ान पर बैठी है। दी गई �व�ा के
आधार पर िन�िल�खत चार म� से तीन एक िनि�त तरीके से एकसमान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते
ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?

Ans 1. बीना और रीना

2. अनु और दीपा

3. लीना और करीना

4. हीना और रीना

Q.59 भारतीय कानून के तहत लोक अदालत की काय�वाही और ��ित को िकस �कृित का माना जाता है?
Ans 1. इनकी काय�वाही �ाियक नही ंमानी जाती है और अदालतो ंम� इसका कोई कानूनी आधार नही ंहोता है।

2. इनकी काय�वाही सलाहकारी होती है और लोक अदालत को दीवानी �ायालय नही ंमाना जाता है।

3. इनकी काय�वाही अनौपचा�रक होती है और िकसी भी कानून के तहत मा�ता �ा� नही ंहोती है।

4. इनकी काय�वाही �ाियक होती है और लोक अदालत को सीआरपीसी (CrPC) के तहत दीवानी �ायालय माना जाता है।

Q.60 िवशेष �प से �वािसयो ंऔर �िमको ंके िलए आवास समाधान �दान करने के िलए 2024 म� शु� की गई
�धानमं�ी आवास योजना PMAY-U 2.0 म� िन�िल�खत म� से कौन सा घटक शािमल है?

Ans 1. व�र� नाग�रको ंके िलए िकफायती आवास

2. िब�रो ंके नेतृ� म� िनमा�ण

3. स��डी योजना

4. िकफायती िकराये के आवास प�रसर

Q.61 िवंडोज 11 ओएस म�, फ़ाइल या फ़ो�र नाम म� िन�िल�खत म� से िकसे अनुमत (allowed) नही ंिकया
जाता है?

Ans 1. हाइफ़न (-)

2. अंडर�ोर ( _ )

3. अ�र और सं�ा (Letters and numbers)

4. तारक िच� (*) या ��-िच� (?) जैसे �तीक

Q.62 ह�रत �ांित की सफलता सं�ागत सपोट� पर आि�त थी। भारत म� कृिष अनुसंधान और HYV बीजो ंके
�सार म� िकस संगठन ने मह�पूण� भूिमका िनभाई?

Ans 1. डीआरडीओ

2. नीित आयोग

3. आईसीएआर

4. नाबाड�

Q.63 डेिवड अपनी क�ा म� ऊपर से 19व� और नीचे से 25व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने छा� ह�?
Ans 1. 42

2. 45

3. 43

4. 44
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Q.64 िन�िल�खत म� से कौन-सा, समु�गु� के शासनकाल का सबसे मह�पूण� �ोत है?
Ans 1. िमिलंदप�ो

2. �यागराज �श��

3. िव�ु पुराण

4. अथ�शा�

Q.65 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

DJ26 EK37 FL48 GM59 ?
Ans 1. HN70

2. HM70

3. HN71

4. HM71

Q.66 तेजस �ारा वािष�क �प से संयोिजत होने वाले च�वृ�� �ाज पर िनवेश की गयी रािश 11 वष� म� दोगुनी
हो जाती है। िकतने वष� म� यह रािश � वयं की चार गुना हो जाएगी?

Ans 1. 43

2. 21

3. 44

4. 22

Q.67 िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन, SRAM और DRAM के बीच उनके आंत�रक आिक� टे�र और
परफॉरम�स िवशेषताओ ंके संदभ� म� �ाथिमक अंतर का वण�न नही ंकरता है?

Ans 1. SRAM का िडजाइन सरल होने के कारण यह अ�िधक ती� है और इसे डेटा को �र�ेश करने की आव�कता नही ंहोती है, जबिक DRAM, समय-
समय पर डेटा को �र�ेश करने की आव�कता के कारण मंद होता है।

2. SRAM, डेटा को सं�हीत करने के िलए �ित िबट अिधक ट� ांिज�र का उपयोग करता है, जो DRAM की तुलना म� ती� ए�ेस काल �दान करता है।

3. SRAM अिधक ट� ांिज�रो ं(�ायः  �ित सेल छह ट� ांिज�र) का उपयोग करता है, जो इसे कम सघन बनाता है, जबिक DRAM �ित सेल केवल एक
ट� ांिज�र और एक कैपेिसटर का उपयोग करता है, जो इसे अिधक कॉ�ै� बनाता है।

4. SRAM अपे�ाकृत ती� और अिधक महंगा है, जो इसे मु� िस�म मेमोरी के िलए उपयु� बनाता है, जबिक DRAM अपे�ाकृत मंद और स�ा है,
जो इसे कैश (Cache) मेमोरी के िलए आदश� बनाता है।

Q.68 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

9 7 6 - 8 @ # + 2 % ÷ 3 1 &

कूट C R J Z L F I Y Q P V S U E

शत�:
यिद चौथा घटक एक सं�ा है, तो इसे γ के �प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद पहला घटक 3 का गुणज है, तो इसे β के �प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और पांचवां घटक �तीक ह�, तो इन दोनो ं(दूसरे और पांचव� घटक) के कूटो ंको पर� पर बदल
िदया जाना चािहए।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

9 # @ 2 7
Ans 1. βIFQR

2. CIFQR

3. βIF γR

4. γIF  βR

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.69 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

4 8 15 27 46 ? 113
Ans 1. 76

2. 68

3. 72

4. 74

Q.70 थार रेिग�ान मु� �प से िकन भारतीय रा�ो ंको कवर करता है?
Ans 1. राज�ान और उ�र �देश

2. राज�ान और पंजाब

3. राज�ान और गुजरात

4. गुजरात और महारा��

Q.71 एक सम ब�भुज के अंतः कोण और बा� कोण के बीच का अंतर 140° है। ब�भुज की भुजाओ ंकी सं�ा
�ात कीिजए।

Ans 1. 18

2. 20

3. 15

4. 16

Q.72 सोिहत और रोिहत के पास 17 : 14 के अनुपात म� एक िनि�त धनरािश है और वे अपनी धनरािश 12 : 8
के अनुपात म� पु�क�  खरीदने पर खच� करते ह�। पु�क�  खरीदने के बाद उनम� से ��ेक के पास ₹3,392
बचते ह�। सोिहत के पास आरंभ म� िकतनी धनरािश थी?

Ans 1. ₹7,208

2. ₹7,218

3. ₹7,274

4. ₹7,256

Q.73 1930 के दांडी या�ा के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
(a) यह या�ा साबरमती आ�म से शु� �ई और 240 मील की दूरी तय करते �ए दांडी म� समा� �ई।
(b) दांडी या�ा के कारण पूना समझौते पर ह�ा�र �ए।

Ans 1. (a) और (b) दोनों

2. केवल (b)

3. केवल (a)

4. न तो (a) और न ही (b)

Q.74 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘LIKE’ को ‘5738’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘TASK’ को ‘2819’ के
�प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कोड भाषा म� ‘K’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 8

2. 3

3. 9

4. 2

Q.75 एक दुकानदार िकसी व�ु का अंिकत मू�, उसके �य मू� से 50% अिधक तय करता है। 8% लाभ
अिज�त करने के िलए अंिकत मू� पर िकतने �ितशत की छूट दी जानी चािहए?

Ans 1. 28%

2. 29%

3. 27%

4. 30%
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Q.76 एक िनि�त तरीके से, GG 12 का संबंध CB 29 से है। उसी �कार, IK 2 का संबंध EF 19 से है। उसी तक�
का अनुसरण करते �ए, RN -6 का संबंध िन�िल�खत म� से िकससे है?

Ans 1. MI 6

2. NH 11

3. NI 11

4. MH 6

Q.77
यिद  और  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 2

2. 1

3. 3

4. 0

Q.78 भारत म� 1991 के आिथ�क सुधारो ंके कारण ती� औ�ोिगकीकरण �आ और ऊजा�-गहन �े�ो ंका िव�ार
�आ। भारत ने औ�ोिगक िवकास, ऊजा� द�ता और उ�ज�न को संतुिलत करने के िलए कौन-सा बाजार-
आधा�रत तं� अपनाया है?

Ans 1. �दश�न, उपल�� और �ापार (PAT) योजना

2. मेक इन इंिडया

3. खा� सुर�ा अिधिनयम

4. ह�रत GDP लेखा

Q.79 2025 म�, िकस अंतरा��� ीय संगठन ने 'एआई फॉर गुड (AI for Good)' पहल की शु�आत की?
Ans 1. ऑग�नाइजेशन फॉर इकोनॉिमक को-ऑपरेशन एंड डेवलपम�ट (Organisation for Economic Co-operation and Development)

2. इंटरनेशनल मॉनेटरी फंड (International Monetary Fund)

3. इंटरनेशनल टेलीक�ुिनकेशन यूिनयन (International Telecommunication Union)

4. यूनाइटेड नेशंस एजुकेशनल साइंिटिफक एंड क�चरल ऑग�नाइजेशन (United Nations Educational, Scientific and Cultural Organisation)

Q.80 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/
से िन�ष�, कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी ट�क, अंजीर ह�।
कोई ईगल, ट�क नही ंह�।
कुछ मग, ईगल ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ अंजीर, ईगल नही ंह�।
(II) कुछ मग, ट�क नही ंह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

4. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

Q.81 �े�ण 54, 65, 77, 34, 68, 66, 60, 70, 33, 71 और 15 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 66

2. 65

3. 68

4. 61
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Q.82 22 िव�ाथ� उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� खड़े ह�, सुमन बाएं छोर से 14व� �ान पर है। यिद
दीपा, सुमन के दाएं से दूसरे �ान पर है, तो पं�� के दाएं छोर से दीपा का �ान �ा है?

Ans 1. 7वां

2. 8वां

3. 6वां

4. 5वां

Q.83 यिद एक घनाभ की लंबाई 4 cm, चौड़ाई 46 cm और आयतन 8832 cm3 है, तो घनाभ की ऊंचाई (cm
म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 48

2. 43

3. 57

4. 41

Q.84 580-605 ई. तक शासन करने वाले पु�भूित वंश का �थम उ�ेखनीय राजा िन�िल�खत म� से िकसे
माना जाता था?

Ans 1. �भाकरवध�न

2. हष�व��न

3. नरवध�न

4. रा�वध�न

Q.85 �ी आरएसटी िबंदु A से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 16 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 6
km ड� ाइव करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 23 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह� और 8 km ड� ाइव
करते ह�, िफर बाएं मुड़ते ह� और 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते ह� और 4 km ड� ाइव करते ह�। वे
अंत म� बाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A पर िफर से प�ंचने के िलए
उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया
जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�)

Ans 1. 6 km पूव� की ओर

2. 3 km पि�म की ओर

3. 5 km उ�र की ओर

4. 2 km दि�ण की ओर

Q.86 एक खोखला गोलाकार कोश 7 g/cm3 घन� की धातु से बना है। इसकी आंत�रक और बा� ि��ाएं
�मशः  0 cm और 3 cm ह�। कोश का अनुमािनत वजन (kg म�) �ात कीिजए।

(  तथा घन� = ��मान/आयतन मािनए)

Ans 1. 2.14

2. 0.792

3. 2.208

4. 2.15

Q.87 �िन तरंग उ�� करने के िलए �ा आव�क है?
Ans 1. केवल कंपन और ��ा� मा�म

2. केवल िनवा�त

3. केवल वायु अणु

4. केवल िवद्युतचु�कीय वाहक तरंग

Q.88  और  के बीच मा�ानुपाती �ात कीिजए।
Ans 1. 9

2. 13

3. 6

4. 1
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Q.89 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

AAA 5, BCD 10, CEG 15, DGJ 20, ?
Ans 1. EIM 25

2. EKM 25

3. EGM 25

4. ETM 25

Q.90 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 514 414 422 875 167 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक म� से सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. 2

2. −2

3. −1

4. 1

Q.91 यिद 72 ÷ 18 × 32 - 21 × 12 ÷ 3 + 12 = z है, तो z का मान �ात कीिजए।
Ans 1. -44

2. -31

3. -36

4. -28

Q.92 िन�िल�खत म� से कौन-सा वह कारक नही ंहै िजस पर भारत म� क� �ीय मंि�प�रषद के िलए मंि�यो ंका
चयन करते समय �धानमं�ी को िवचार करना चािहए?

Ans 1. ���गत �मता और यो�ता

2. िपछड़े वग� का �ितिनिध�

3. भौगोिलक �ितिनिध�

4. िवदेशी समुदायो ंका �ितिनिध�

Q.93 यिद x2 + y2 − 10x + 26y + 194 = 0, तो x2 + y2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 194

2. 190

3. 198

4. 200

Q.94 24 फरवरी से 28 फरवरी तक मनाए गए िव�ीय सा�रता स�ाह 2025 की थीम �ा थी?
Ans 1. िव�ीय सा�रता: सश��करण की ओर एक कदम (Financial Literacy: A Step Towards Empowerment)

2. �ेिडट अनुशासन और औपचा�रक सं�ाओ ंसे �ेिडट (Credit Discipline and Credit from Formal Institutions)

3. िव�ीय सा�रता - मिहलाओ ंकी समृ�� (Financial Literacy - Women’s Prosperity)

4. गो िडिजटल, गो िस�ोर (Go Digital, Go Secure)

Q.95 25 माच�, 2025 से 30 माच�, 2025 तक चली घुड़सवारी �ितयोिगता (equestrian competition) का नाम
�ा है, िजसम� िनहा�रका िसंघािनया ने पहला �ान हािसल िकया?

Ans 1. िव� घुड़सवारी कप

2. भारतीय घुड़सवारी चै��यनिशप

3. एिशयाई घुड़सवारी खेल

4. एज़ेलहोफ़ CSI िलयर
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Q.96 नवंबर 2024 म�, 55व� भारतीय अंतरा��� ीय िफ� महो�व की मेजबानी िकस शहर ने की?
Ans 1. ब�गलु�

2. नई िद�ी

3. मंुबई

4. पणजी

Q.97 यिद A, B के अनु�मानुपाती है, तो B = 51 होने पर A = 210 होता है। यिद B = 136 है, तो A का मान
िकतना होगा?

Ans 1. 560

2. 559

3. 563

4. 558

Q.98 एमएस पावरपॉइंट म� िकसी बड़ी �ेज���टेशन को मेनेज करते समय, 'Sections' फीचर का मु� उ�े�
�ा है?

Ans 1. एिडट और �ेज�ट करने के दौरान बेहतर �व�ापन और नेिवगेशन के िलए �ेज��टेशन को लॉिजकल समूहो ंम� िवभािजत करना

2. िविभ� यूजस� �ारा �ेज��टेशन के िविश� भागो ंम� कोलैबोरेिटव एिडिटंग को इनेबल करना

3. �ाइड के िविश� समूहो ंपर अलग-अलग थीम लागू करना

4. �ेज��टेशन के िविभ� भागो ंके बीच हाइपरिलंक बनाना

Q.99 50 लड़को ंकी एक क�ा म� से 15 लड़को ंकी औसत लंबाई 160 cm है। यिद शेष लड़को ंकी औसत लंबाई
168 cm है, तो क�ा के सभी लड़को ंकी औसत लबाई (cm म�) िकतनी है?

Ans 1. 165.6

2. 164

3. 165

4. 166.6

Q.100 जािकर िबंदु A से शु� करता है और दि�ण की ओर 7 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 2 km
ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 11 km ड� ाइव
करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 8 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 2 मोड़ ड� ाइव
करता है। वह अंत म� दाएं मुड़ता है, 6 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है। िबंदु A पर पुनः
प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक
िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 11 km, पि�म की ओर

2. 10 km, पि�म की ओर

3. 9 km, पि�म की ओर

4. 13 km, पि�म की ओर
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